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Notulen van de v ergadering g ehoud en 
op vrijdag 17 september 1965 in de Trêveszaal , aa~~evangen 

's morg ens om tien uur 

Aanwezig: De vice-minist er-president Vondeling en de 
minister s Biesheuvel? Luns, Samkald en 9 Suurhoff, 
Den Uyl en Vrolijk 

Voorts zijn aanwezig de staatssecretaris sen 
De Bloek? Hoefnagels, De lIeijer en Posthumus 
alsmede i r. J. A. P.Franke (Landbouw en Visserij), 
mr.AeF.K.Hartogh (Buit enlandse Zaken), drs. 
J.H~WeHoogwater (Economische Zaken), jhr.mr. 
E.van Lennep (Financiën)? dr.W.P.H.van Oorschot 
(Economische Zaken) drs ç D. ~.I. Ringnalda (Algemene 
Zaken) en de ambassadeur D.P.Spierenburg . 

Secretaris ~ Drs. J .lîiddelburg 

2. r,.1ededeline;en 

Hierbij wordt niet s aan de orde gesteld. 

3. De Europese samenwerking (Brief van de minister van 
Buitenlandse Zaken ddo 2 juni 1965 , nr.4158, met bijlagen) 

Aangehouden. 

4. De crisis i n de EEG (Brieven van de staatssecretari s van 
Buitenlandse Zaken, mr.De Bloek, dd. 13 september 1965, 
nrs.145393 en 145413 en dd. 14 september 1965 9 nro~6477, 
met bijlagen ) 

a. Algemene oriëntati e en te vol ~Q," en procedures met betrek­
king tot de crisis in de EEG 

De voorzitter nodigt de heer Spierenburg uit 
een schets te geven van de situatie , die in Brussel be­
staat. De heer Spierenbur~ antwoordt, dat de vorige d~ó 
de EEG-colnmissie een bijeenkomst heeft g ehouden, waar de 
algeElene mening was, dat de vi jf i n ode EEG het eerst eens 
moeten worden over het memorandum van de commissie teneinde 
teg enover de Fransen één standpunt te kunnen innemen. De 
discussie ~lierover is thans gaande. In Bruss el zijn de 
vertegenwoordigers die tot nu toe steeds de Franse positie 
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Zeer Geheim 

4 f. Perequatie 

raad voor 
Europes e zaken 
17 septamber 1965 

Minister Biesheuvel heeft b ezwaar tegen de conclusie 
in punt 5 9 dat betrekking heeft op h et voorstel van de E~G­
commissie om van 1 juli 1967 af de opbrengst van douanerechten 
en heffingen te verdelen over de EEG- landen (perequatie). In 
de nota worden een groot aantal bezwaren tegen deze perequatie 
aangevoerd~ maar de conclusie is~ dat bij dreigende doorbreking 
van het front van de Vijf met bestudering v an de ze materie kan 
worden i ngest emd . Spreker meent dat Nederland op dit punt dan 
al verloren heeft. Hij stelt voor dit te bewaren voor de onder­
handelingen met de Franse delegatie 9 aangezien Frankri jk belang 
bij de perequatie heeft. Staatssecretaris Hoefnagels is het met 
het standpunt van minister Bi esheuvel eens. 

Minister Den Uyl merkt op~ dat het voorstel inzak e 
de perequatie in het memorandum van de :;::;--=G- commissie voor de 
Fransen aantrekkelijk is en vo or het Nederlands e budget on­
voordelig. Ten a anzien van de national e economie van ons land 
zijn de g evolgen van de perequatie nog niet duidelijk. Spreker 
meent echter dat de Nede rlands e delegatie in een mo eili jke 
positie komt~ als zij alleen ten aanzien van dit onderdeel 
afwijzend zou staan tegenover h e t standpunt van de vier ande­
ren. Daarom is gesteld? dat all een met bestudering ingestemd 
zou kunnen worden. Minister Biesheuvel stelt voor dit onder­
deel op dezelfde voorzichti ge wijze t e b ehandel en als t en 
aanzien van de v erdeelsleutel is besloten. De heer Spieren­
burg merkt op? dat als de Nederlands e delegatie bestudering 
zou weigeren wij zouden terugkomen op wat minister Luns 
eerder in de EEG- raad heeft gezegd. De voorzitter meent? dat 
tot dusver bij de beoordeling van dit onderwerp te veel 
betekenis aan het nadeel voor het Neder l andse budget is gehecht 
en te weinig aan de nationaal-economische voordelen . Intussen 
zijn deze zaken heel moeilijk af te wegen. Spreker acht het 
da arom het beste? als de meerderheid van de E~G-landen voor 
een studie van dit onderwerp is? dat dan de Nederlandse dele­
gatie bereid zal zijn aan de studie deel te nemen. Mini ster 
Luns concludeert? dat mocht de meerderheid van de lid-staten 
dit vraagstuk van de perequatie wi llen b estuderen~ Nederland 
zich dan daarbij kan aansluiten. De raad verklaart zich hier­
mede akk oord. 

4 g. Harmonisatie van belastingen 

Staatssecretaris Hoefnagels merkt o p~ dat van 
Nederlandse kant is gezegd? dat wij bereid zijn mee te werken 
aan een studie inzake de harmonisatie van de belastingen. 
Spreker a cht het daarom nu het best e~ dat onzerzijds niet meer 
wordt gedaan dan is gesteld in punt 6 van de onderhavige nota 
(bij de brief nr. 145393). 

4 h. De schriftelijke ••••• 


